

#####

ОКНО В ЯПОНИЮ # 22, 24.06.02

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 21, 24.05.26

http://ru-jp.org/okno_v_japoniyu_240526.pdf

<https://russiajapansociety.ru/?p=58812>

Окно в Японию: подшивка за 2023 год

http://ru-jp.org/okno_v_japoniyu_2023.pdf

https://russiajapansociety.ru/?page_id=34775

#####

НОВОСТИ • ニュース

МОСКВА. В японском саду Главного ботанического сада имени Н.В. Цицина сейчас много цветущих растений, в том числе древовидные пионы, сирень, рододендроны. Увидеть растения можно каждый день, кроме понедельника: вторник – четверг с 12:00 до 20:00, понедельник – воскресенье с 11:00 до 20:00. Японский сад можно посетить как самостоятельно, так и с экскурсией.

<https://marfino.mos.ru/presscenter/news/detail/12390919.html>

МОСКВА. В Российской государственной библиотеке отметят День японской культуры. Событие намечено провести 8 июня. 'Фестиваль стартует в Холле с выступления группы японских барабанщиков Taiko Drums Oo-Nami, музыкального коллектива 'Он-До' и танцевальной команды 'Ханамити', - сообщили в пресс-службе. - Далее вас ждут: исполнение традиционной японской музыки на флейтах сякухати; лекции о японской поэзии, мифологии, письменности — от ведущих японистов; обучение искусствам оригами, каллиграфии; традиционное чаепитие; занятие японским языком и многое другое'.

Библиотека расположена по адресу: Большая Черкизовская, д. 4, корп. 1. Вход свободный для всех желающих. 0+.

<https://preobr.mos.ru/presscenter/news/detail/12397990.html>

<https://russiajapansociety.ru/?p=59005#more-59005>

ОНЛАЙН. Японский ар деко. Культура MoGa и MoBo. Стиль, мода и ювелирное искусство Японии в 1920-1940-х гг. Многим фраза 'японский ар деко' может показаться странной или неожиданной, так как этот период истории культуры все еще полон неразгаданных загадок. Лектором будет культуролог Елена Рубан. Дата проведения: 19 июня.

<https://s1.sharewood.co/threads/japonskij-ar-deko-kultura-moga-i-mobo-stil-moda-i-juvelirnoe-iskusstvo-japonii-v-1920-1940-x-gg-elena-ruban.445855/>

ОНЛАЙН. Анимационный фильм 'Мальчик и птица' (Kimitachi wa Dou Ikiru ka) японского режиссера и художника Хаяо Миядзаки станет доступен пользователям онлайн-кинотеатра 'Кинопоиск' в июне. Об этом сообщили ТАСС в пресс-службе платформы.

<https://tass.ru/kultura/20958183>

<https://russiajapansociety.ru/?p=58999#more-58999>

МОСКВА. 22-23 июня 2024 г. Летний тякай снова в Японском саду Ботанического сада РАН!

Московское отделение японской чайной школы Урасэнкэ и АНО 'Путь Чая' приглашают Вас на возрожденное после длительного перерыва традиционное Чайное действо — 'Летний тякай' — в Японском саду Главного Ботанического сада РАН.

Будем рады видеть Вас нашим гостем 22 и 23 июня 2024 года.

В программе:

- Демонстрация чайного действа и лекция о 'Пути Чая'
- Дегустация японского зеленого чая маття и сладостей 'вагаси'
- Выставка живописно-каллиграфических работ в формате 'сикиси'
- Мастер-класс по живописи тушью 'суми-э'
- Мастер-класс по каллиграфии
- Мини мастер-класс по написанию трехстиший хайку с впечатлениями о чайном действе
- Выставка парадных комплектов традиционного японского кимоно

Подробная информация о сеансах, билетах и деталях программы — на нашем сайте <https://cha-do.org/>, а также по телефону +7(985)998-3895 (WhatsApp, Telegram)

Мы ждём встречи с Вами!

<https://russiajapansociety.ru/?p=58899>

УТРАТЫ • R.I.P.

Соболезнование от Общества 'Россия-Япония'

26 мая 2024 года в Токио после тяжёлой болезни скончался на 88-м году жизни Никита (Кэндзи) Ямасита, большой друг России, вокалист и педагог, в прошлом солист культового японского вокального квартета 'Royal Knights', который в 1960-70-х годах многократно и очень успешно гастролировал по Советскому Союзу.

<https://russiajapansociety.ru/?p=58846#more-58846>

Вряд ли в СССР в 1960-х годах можно было встретить японцев, более популярных, чем эти парни. При этом мало кто знал их в лицо... Эта группа была основана в 1959 году, но известность приобрела немного позже, когда ушедшего из ансамбля музыканта заменил новый вокалист. Именно после его прихода у Royal Knights появился русский репертуар. Звали нового члена коллектива Кэндзи Ямасита или Никита Ямасита. Почему Никита?

<https://russiajapansociety.ru/?p=58838#more-58838>

<https://www.youtube.com/watch?v=0t6CALpEqpo>

СМОТРИТЕ! • ご覧ください

Институт востоковедения РАН. 15 декабря 2023 года в рамках 3-го заседания секции "'Долгий XX век" в истории арабских стран' XVIII Конференции арабистов 'Чтения И. М. Смилянкой' состоялось выступление Д.А. Милеева на тему 'Развитие отношений Японии с арабскими государствами на современном этапе: перспективы и препятствия'.

<https://www.youtube.com/watch?v=xC5qu3A95vM>

ИСТОРИЯ • 歴史

'Скажите, товарищи судьи, кто такая Япония? Где она живет? Пусть она придет... Мы не знаем никакой Японии, никогда не видели...' В итоге братьям дали по 10 лет лагерей.

<https://www.inform.kz/ru/kto-takaya-yaponiya-sprashivali-nasude-obvinyaemie-vshpionazhe-v-godi-repressiy>

Участники международной экспедиции 'Халхин-Гол. Тем больше наша слава 2024' передают найденные во время поисков останки японских солдат монгольской стороне. 'Весь процесс поисков полностью фиксируется. Рядом с нами постоянно присутствуют представители монгольского Музея Победы на Халхин-Голе. Им мы передаем координаты, как только находим останки японского солдата. Все, что сохранилось при нем, мы также передаем

монгольской стороне. Она уже связывается с Японией', — рассказал по итогам поисковых работ руководитель экспедиции Александр Орлов.

<https://pobedarf.ru/2024/05/28/rossijskie-poiskoviki-peredayut-mongolii-pogibshih-na-halhin-gole/#>

У берегов Японии найдена американская подлодка времен Второй мировой войны. Она была потоплена 24 августа 1944 года вместе с 79 членами экипажа. По данным археологического отдела Управления военно-морской истории и наследия США, подлодка была найдена у берегов японского острова Окинава в Южно-Китайском море на глубине 1 140 метров.

<https://snob.ru/news/u-beregov-iaponii-naidena-amerikanskaia-podlodka-vremen-vtoroi-mirovoi-voiny/>

Камикадзе! Тысячи японских мальчиков обрушатся 'божественным ветром' на вражеские авианосцы, враг устрашится такой самоотверженности, откажется от планов вторжения в Японию, страну самоотверженных фанатиков, и предложит почетные условия мира — такова была идея спасения страны, выход из безвыходной ситуации.

<https://astv.ru/club/blog/sahalinskiy-parizh-blog-grigoriya-smekalova/vzvcw6NGZEK9WC07gFwhmg>

О том, как японские военнопленные построили Казахстан

С первого раза мы попали на объект, который был полностью сотворен руками воинов императора Японии. Изюминка в том, что этот дом был чисто японский по всем параметрам, в котором и сейчас живет 6-е поколение жителей. Сегодня этот в прямом смысле японский квартал из 8 коттеджей является украшением и архитектурным достоянием не только Балхаша, но и всего Казахстана. Уверен, больше таких домов в Казахстане, да и на всем пространстве бывшего СССР нет. Но этот квартал песчинка в пустыне по сравнению с тем, что ими было сделано в период первой послевоенной пятилетки советского Казахстана с 1945 года по 1951. И свидетельством этому являются наши съемки в 32-х городах и населенных пунктах Казахстана.

<https://exclusive.kz/o-tom-kak-yaponskie-voennoplennye-postroili-kazahstan/>

На улице в центре Токио, 1953 год. Прошел год после завершения американской оккупации страны, в Японии начинается экономический бум, который вскоре выльется в знаменитое послевоенное экономическое чудо. Уже есть на что купить мотороллер, новый костюм и галстук. Жизнь налаживается!!

https://t.me/golovnin_tokyo/3129

Кафе 'Волна' было построено в Выксе в 1985 году. Проект здания в стиле позднего модернизма был разработан архитектором Сергеем Медведевым. 'Волна' — редкий пример авторской архитектуры позднесоветской эпохи, для которой было характерно применение к зданиям строгих стандартных требований. Исключительность проекта объясняется тем, что кафе строилось специально для иностранных рабочих, которые тогда приехали в Выксу. Специалисты из Японии были приглашены для работы на Выксунский металлургический завод (ВМЗ), который закупил новые японские технологии по производству труб.

<https://vyksaair.com/cafevolna>

Михаил Ефимов: Послы Республики Советов. Партизан, Министр, Посол

Родился в 1912 году на территории нынешней Белоруссии в бедной крестьянской семье. Отец после Октябрьской революции вступил в отряд красногвардейцев и погиб в годы Гражданской войны под Оршей. Мать одна воспитывала сына и дочь. После 8-го класса оставил школу и поступил в политехникум. Одновременно стал электромехаником на фабрике имени Клары Цеткин. В 19 лет устроился на работу в витебскую филармонию, а потом, за два года до окончания техникума, даже стал директором картинной галереи в

Бресте. Так начиналась трудовая биография Петра Андреевича Абрашимова – будущего видного государственного и партийного деятеля, фронтовика и посла СССР, занимавшего этот высокий пост пять раз в четырёх странах.

<https://russiajapansociety.ru/?p=59020>

Ольга Ключарева: 2002 год, осень. Мы только что вышли из Музея-квартиры Мейерхольда в Брюсовом. Труппа театра Яманотэ, Токио, Университет Васэда. Масахиро Ясуда – руководитель. Он справа, с краю. Было несколько встреч у нас на темы методологии творчества актера (Станиславский, Михаил Чехов – основа, но много кто и что еще!). Вместо запланированных часа-двух, каждый раз сидели часа по четыре, потому что без конца и без краю – вопросы. На следующих фотографиях – сцены из их спектакля 'Синяя птица' по Метерлинку. По мотивам встреч тех написала текст, который А.Н. Мещеряков взял в свой журнал 'Япония: Путь кисти и меча'. И журнал сохранился. Ну, вот. 22 года и прошло...))

Хорошо, что я никогда ничего не выбрасываю.

<https://t.me/pathphotthought/1573>

РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア

Токийская публика восторженно встречает спектакль 'Дуэль' Московского художественного театра по одноименной повести Антона Чехова в рамках первых за 36 лет гастролей этого театра в Японии, передает корреспондент РИА Новости.

<https://ria.ru/20240529/spektakl-1949209764.html>

<https://russiajapansociety.ru/?p=58937>

В Японии стартовали гастроли Московского художественного театра имени Чехова, передает ТАСС. Это первые гастроли коллектива в Японию за много лет. Показы пройдут в рамках фестиваля российской культуры в Японии. 'Мы верим, что искусство и политика стоят порознь, и с нетерпением ждем, что все смогут насладиться этим чудесным произведением искусства', — приводит агентство слова организаторов. Отмечается, что почти все билеты на все дни показа уже распроданы.

<https://tass.ru/kultura/20922841>

<https://portal-kultura.ru/articles/news/361391-mkht-im-chekhova-vpervye-za-32-goda-otpravilsya-na-gastroli-v-yaponiyu/>

<https://russiajapansociety.ru/?p=58878>

Представители Японии и России начали обсуждать условия вылова лосося и форели японскими рыбаками в 200-мильной российской исключительной экономической зоне (ИЭЗ) на 2024 год. Это первый раз за последние три года, когда стороны обсуждают квоты — прежде переговоры проходили каждый год, но их приостановили из-за украинского конфликта.

<https://ko.ru/news/moskva-i-tokio-obsuzhdayut-kvoty-na-vylov-lososya-i-foreli-yaponskimi-rybakami/>

<https://russiajapansociety.ru/?p=58997#more-58997>

Паром Eastern Dream начнет курсировать между Владивостоком и Сакаиминато через южнокорейский Тонхэ с 1 августа. Об этом свидетельствует информация, опубликованная на сайте оператора судна DuWon Shipping. Паром будет отбывать из Владивостока каждый четверг, из Тонхэ - каждую пятницу, а прибывать в Сакаиминато каждую субботу.

<https://tass.ru/obschestvo/20954381>

Есть в году особая ночь. Это Ночь Музеев. С самого своего основания в этом федеральном мероприятии участвует бийский клуб исторической реконструкции «Клан Такеда». Вот и в этом году прямо под открытым небом развернулась клубная локация. Гости Ночи Музеев

могли не только увидеть копии средневековых доспехов и искусство пробной рубки (испытания меча) тамэсигири. В этом году члены клуба провели мастер-классы по оригами и фуросики.

<https://russiajapansociety.ru/?p=59008>

Ростов. О смерти, о жизни, о торжестве любви. В Ростовском молодежном театре поставили спектакль по рассказу японского автора. Стариков отправляют умирать в горы, чтобы облегчить жизнь молодым. Жестокий и страшный обычай. Что-то подобное действительно существовало в средневековой Японии. Гитарист Ситиро Фукадзава написал об этом рассказ, первый в своей жизни, но какой удачный! Сразу две экранизации, и обе – победители престижных кинофестивалей. Театральная история будет отличаться и от литературной основы, и от фильмов. Режиссер Никита Бурлаков лишь коснется суровой традиции, а упор сделает на семейных ценностях. Кстати, аутентичной Японии здесь не будет – будут визуальные и музыкальные намеки. Все-таки это притча, а она вне времени и пространства.

<https://don24.ru/rubric/kultura/daydzhest-kulturnyh-sobytiy-donskoy-stolicy-3.html>

https://vk.com/video-99173315_456258650

<https://russiajapansociety.ru/?p=59002>

Наталья Румак, которая занимается переводами с японского языка, считает, что увлечение азиатской культурой в последние годы — это не что-то новое. В середине и в конце XIX века Европа познакомилась с японским искусством. Началось с фарфора, затем гравюры, кимоно и т. д. Так появилось понятие 'японизм', которое особенно сильно проявилось в живописи Европы и США, а затем распространилось на все сферы искусства: архитектуру, одежду, фотографию, музыку, театр, кулинарию и, конечно же, литературу. То, что мы видим сегодня, по словам Румак, — это очередной всплеск уже давнего интереса к азиатской культуре.

<https://m.realnoevremya.ru/articles/310053-igra-v-kalmara-k-pop-i-manga-pochemu-shodyat-s-uma-ot-aziatskoy-kultury>

ТУЛА. Танцующий дракон, гейши, самураи и аниме: в Туле прошел фестиваль азиатской культуры 'Аой-мацури'. Матвей Балуев: 'Почему Азия объединяет людей? Потому что она особенная и отличается от остальных континентов мира своей историей, традициями, культурой. И аниме, конечно же! Поэтому можно считать, что этот фестиваль объединил нас всех своей красотой. Спасибо организаторам, надеемся, что этот фестиваль будет ежегодным'.

<https://myslo.ru/city/reviews/sobitiya/tancuyushij-dragon-gejshi-samurai-i-anime-v-tule-proshel-festival-aziatskoj-kul-tury-aoj-macuri>

<https://russiajapansociety.ru/?p=58848>

РУБЦОВСК, 17 мая в Рубцовске состоялся первый аниме-фестиваль 'Икимоно', собравший в Центральной городской библиотеке почти 300 любителей аниме и ценителей восточной поп- и комикс-культуры. Разделившись на команды, участники игры угадывали аниме по пейзажу, голосу и глазам, прическе и силуэту, узнали много интересных фактов.

<https://bravo.rubtsovsk.org/node/28518>

'Моя наставница по японскому языку как-то рассказала мне о программе Японо-российского центра молодежных обменов для старшеклассников. В ней могли принять участие также и ребята, которые учатся в колледжах. Я решила попробовать – и прошла отбор', - рассказывает старшекурсница казанского Колледжа информационных технологий Оксана Шевчук. Программа длилась с 8 по 15 мая, в ней были как лекции о японском языке, так и практические занятия каллиграфией, икебаной и айкидо.

<https://kai.ru/news/new?id=13223075>

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

Премьер-министр Японии Кисида Фумио встретился с высокопоставленным представителем Коммунистической партии Китая. На этой встрече он выразил желание добиваться прогресса в решении актуальных вопросов и проблем путем диалога.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240529_15/

<https://russiajapansociety.ru/?p=58934#more-58934>

26–27 мая в Сеуле прошли трехсторонние и двусторонние переговоры премьер-министра Китая Ли Цяна, президента Южной Кореи Юн Сок Ёля и премьер-министра Японии Фумио Кисиды, сообщает Zakon.kz. Как сообщает 'Синьхуа', китайский премьер призвал Сеул укрепить сотрудничество в сферах высоких технологий, 'новой энергетике', искусственном интеллекте, биомедицине и других сферах. Также Сеул и Пекин условились создать новые и возобновить прежние каналы коммуникации между дипломатами и военными по вопросам внутренней и внешней безопасности.

<https://www.zakon.kz/mir/6435899-posle-dolgoy-pauzy-lidery-kitaya-yuzhnoy-korei-i-yaponii-proveli-peregovory.html>

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240526_13/

<https://russiajapansociety.ru/?p=58817#more-58817>

Премьер КНР высказался за сотрудничество с Японией при соблюдении китайских интересов.

<https://www.interfax.ru/world/962414>

Посол Японии в Киеве Кунинори Мацуда вечером во вторник, 28 мая, предоставил информацию о том, что к настоящему моменту в Токио не приняли решение об участии в конференции по Украине в Швейцарии.

<https://argumenti.ru/politics/2024/05/901550>

Между министерствами иностранных дел Азербайджана и Японии состоялся очередной раунд политических консультаций.

https://azertag.az/ru/xeber/mezhdu_ministerstvami_inostrannyh_del_azerbaidzhana_i_yaponii_sostoyalsya_ocherednoi_raund_politicheskikh_konsultacii-3020126

Армяно-японская экспедиция обнаружила в результате раскопок одну из первых стоянок скотоводов в древнем поселении Лернагог-1 в Армавирской области. Работы осуществлялись при финансировании Японского фонда развития науки Министерства образования, культуры, спорта и науки Японии, Института археологии и этнографии НАН РА и консорциума 'Пещера Арени-1'.

https://arminfo.info/full_news.php?id=84004

С 17 по 20 мая в японском городе Тономура молдавский художник Виталий Зубко провел персональную выставку. На выставке были представлены картины с пейзажами Японии и Молдовы.

<https://bloknot-moldova.ru/news/v-yaponii-prokhodit-vystavka-moldavskogo-khudozhni-1737523>

Японка Мисuzu Отако показала свое владение кыргызским языком и игру на комузе. В Кыргызстан она приехала 4 года назад. Будучи волонтером, сначала работала учителем физкультуры в селе Воронцовка. Сейчас занимается продвижением кыргызской культуры в Японии. На своей родине она открыла онлайн-магазин, где продаются национальные изделия, сделанные руками кыргызских ремесленников.

<https://bilim.akipress.org/ru/news:2108583/>

По случаю 25-летия компании JTI и благодаря ее поддержке в Швейцарию впервые приедет японская цирковая труппа Cirquework, на выступления которой можно попасть бесплатно. Но только 14 июня!

<https://nashagazeta.ch/news/culture/k-nam-edet-cirk>

В ЯПОНИИ • 日本では...

Правительство Японии приняло план действий, направленный на усиление своей политики в отношении детей. Он включает в себя меры по решению проблемы снижения рождаемости и детской бедности в стране. Правительство приняло план на заседании в пятницу. В плане изложены пути реализации политики в отношении детей в течение следующих пяти лет. План предусматривает около 400 мер, направленных на оказание всесторонней поддержки с детства до взрослой жизни.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240531_19/

<https://russiajapansociety.ru/?p=58980#more-58980>

Трехлетний мальчик из города Токусима на западе Японии был удостоен благодарности за то, что нашел в своем районе запрещенный опиумный мак.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240530_34/

<https://russiajapansociety.ru/?p=58977#more-58977>

Две очень яркие и интересные женщины с чем-то похожей судьбой схлестнутся этим летом за право занять на четыре года пост губернатора Токио – один из самых важных и заметных в Японии.

https://t.me/golovnin_tokyo/3133

Эксперты заявили, что Японии предстоит принять сложное решение: запускать ли крупнейшую в мире атомную электростанцию, которая простаивает с 2011 года, передает NUR.KZ со ссылкой на Bloomberg.

<https://www.nur.kz/world/2108625-bezopasno-li-zapuskat-samuyu-bolshuyu-v-mire-aes-reshayut-v-yaponii/>

Число новорожденных в Японии в первом квартале 2024 года упало до 170 804, (включая детей, рожденных от неазиатских родителей), что на 11 673 меньше, чем год назад, сообщает 28 мая газета 'Асахи Симбун'.

<https://rossaprimavera.ru/news/1796c6a8>

По информации агентства Kyodo, в парламенте Японии в ближайшее время будет создана межпартийная комиссия по вопросам неопознанных летающих объектов и аномальных воздушных явлений. Официальное учреждение этой федерации депутатов назначено на 6 июня с целью расследования подобных явлений в интересах безопасности страны.

<https://www.ecopravda.ru/mir/kyodo-v-parlamente-yaponii-sozdadut-komissiyu-po-voprosam-neopoznannyh-nlo/>

Экспертная группа, созданная Министерством окружающей среды Японии, предложила пересмотреть закон об охоте, чтобы разрешить использование огнестрельного оружия против медведей, которые заходят в жилые районы.

<https://www.ixbt.com/live/offtopic/v-yaponii-rasplodilis-medvedi-i-ugrozhayut-lyudyam-vlasti-hotyat-razreshit-ih-otstrel.html>

Власти города Фукуи в центральной части Японии начали продавать крупногабаритные ненужные предметы домашней утвари, которые еще пригодны для использования, через крупный национальный онлайн-блог-рынок.

<https://russiajapansociety.ru/?p=58928#more-58928>

Операторы железных дорог в Токио и его окрестностях сообщили, что планируют заменить магнитные билеты для поездок по местным маршрутам на QR-коды. Этот шаг предпринимается в то время, когда перезаряжаемые IC-карты стали самым распространенным способом оплаты поездок.

<https://russiajapansociety.ru/?p=58913#more-58913>

В завесе, установленной с целью загородить вид на гору Фудзи над минимаркетом, обнаружены дыры.

<https://russiajapansociety.ru/?p=58876#more-58876>

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

‘Акацуки’ отправился в космос в 2010 году и должен был выйти на околовенерианскую орбиту в конце 2010 года, однако этого не случилось из-за проблем в системе подачи топлива в маршевый двигатель, где плохо работал один из клапанов. Тем не менее инженерам удалось в 2015 году повторно выполнить маневр выхода на орбиту вокруг планеты при помощи маневровых двигателей. За время научной программы он сделал немало открытий и даже сфотографировал облачную дугу Венеры.

<https://nplus1.ru/news/2024/05/30/akatsuki-problem>

Японский лунный модуль SLIM четвертую ночь на Луне не пережил — его миссия окончена.

<https://3dnews.ru/1105577/yaponskiy-lunniy-modul-slim-chetyortuyu-noch-na-lune-ne-peregil-ego-missiya-okonchena>

Японские космологи открыли свидетельства того, что в ранней Вселенной присутствовало очень небольшое число примордиальных черных дыр, миниатюрных аналогов ныне существующих черных дыр, так как в противном случае следы их существования сохранились бы в реликтовом излучении, микроволновом ‘эхо’ Большого Взрыва. Об этом в среду сообщила пресс-служба Университета Токио.

<https://nauka.tass.ru/nauka/20940247>

ЗДОРОВЬЕ • お元気ですか？

Что происходит с телом в старости – этот вопрос волнует, пожалуй, каждого, кто планирует дожить до седых волос. Ответ на него сегодня можно найти в токийском Национальном музее передовой науки и технологии ‘Мирайкан’. Экспозиция включает четыре интерактивные зоны, где посетители могут узнать о процессах старения и физических ограничениях, которые с этим связаны. К примеру, о том, как меняется восприятие чужих эмоций – далеко не все люди старшего возраста могут распознать гнев, печаль или страх на лицах окружающих.

<https://bigasia.ru/v-tokijskom-muzee-predlagayut-smodelirovat-sobstvennyuyu-starost/>

АВТО • 自動車

На стратегической сессии руководителей японского автопрома 28 мая были обозначены ключевые тенденции и приоритеты развития автомобильной промышленности Японии.

<https://jpn.minpromtorg.gov.ru/news?id=b57b640a-c7b8-4db0-99e0-1895c02fdac9>

Министерство экономики, торговли и промышленности Японии (METI) выпустило дорожную карту цифровой трансформации (DX), согласно которой к 2030 году японские автопроизводители должны занять не менее 30 процентов мирового рынка автономных программно-определяемых автомобилей (SDV). SDV — это автомобили, функции которых

регулярно обновляются через интернет, подобно компьютерным программам и приложениям для смартфонов.

<https://overclockers.ru/blog/amv212/show/160792/Yaponiya-namerena-zanyat-lidirujuschie-pozicii-na-rynke-programmno-opredelyaemyh-avtomobilej>

РОДНЫЕ КРАЯ • ふるさと

Весна в японском загородном саду | Влог с мамой и бабушкой

<https://www.youtube.com/watch?v=9BrQc4TYXiI>

Храм Дзэнцудзи, префектура Кагава. 75-й храм на традиционном маршруте паломничества '88 буддийских храмов острова Сикоку' - 香川 善通寺 四国遍路 75 番札所

https://www.youtube.com/watch?v=OMKGzL9PW_E

Ольга Ключарева. Япония своими глазами

Токио и люди: <https://www.youtube.com/watch?v=AcmIk9oS7Iq>

Канадзава на фотографиях: <https://youtu.be/9YXo0hzP0NQ>

Национальный парк Никко и синтоистское святилище Тосёгу: https://youtu.be/P7_uIMA5ExA

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

Спонтанно я придумала свой собственный термин для обозначения этого феномена некоторых видов японского искусства — 'искусство итидза'. Это обозначает, что произведение должно быть закончено 'в один присест'. Я люблю защищать тезис, что японская поэзия — важнейшее из искусств, вот и мой термин вышел из японской поэзии нанизанных строк 'рэнга', когда поэты собирались вместе и за 'одно сидение' (по-японски 'итидза' 一座) рождалось большое коллективное произведение. Мне кажется, что все лучшее в японской культуре создано в формате 'итидза' — 'одного подхода' или 'одного сидения'.

<https://t.me/HaikuDaily/1747>

Ханасё:бу 'ирис мечевидный' (*Iris ensata*). Еще одна важная для культуры разновидность ириса, которая обычно ассоциируется с днем мальчиков. Эта ассоциация построена на игре слов: сё:бу можно записать двумя способами - 菖蒲 (ирис) или 勝負 (состязание, победа или поражение). Поэтому ирис – благожелательное растение для воспитания упорства и духа соревновательности.

https://t.me/japaniste_hedoniste/459

Баку - в японском фольклоре сверхъестественное существо, пожирающее сны и кошмары 🦊 Баку изображается со слоновьими головой, бивнями и хоботом 🐘, с рогами и с тигриными когтями 🐾 По народному поверью, пробудившись после тяжелых сновидений, следовало трижды произнести заклинание: 'Баку кураэ!' - то есть 'Баку, съешь!'.

https://t.me/japanese_online/5411

СОВРЕМЕННАЯ КУЛЬТУРА • 現代文化

Любимая мурашка японского народа Годзиллушка

'Годзила минус один' получила Оскар за визуальные спецэффекты, Нолан назвал ее достойным ответом 'Оппенгеймеру'. В каком-то смысле они безусловно связаны. Если вспомнить, что Годзиллу разбудил атомный взрыв, то Оппенгеймер отец не только атомной бомбы, но и Годзиллы... Папа, возьми меня на ручки!

<https://t.me/olgasumarok/2401>

Введение в мир аниме: путеводитель по Animakima.

<https://ampravda.ru/2024/05/29/vvedenie-v-mir-anime-putevoditel-po-animakima>

ОБРАЗ МЫСЛЕЙ • 考え方

Сегодня мы поговорим о частых вопросах, касающихся о-мамори. お守り (omamori, от глагола матогу, защищать) – амулеты, которые продаются в храмах. Наверняка многие из вас видели эти красивые мешочки в аниме, дорамах, или даже в поездке. Но и иностранцы, и сами японцы часто задаются вопросами, как правильно обращаться с амулетами, каков их 'срок годности', и так далее. Сегодня мы ответим на такие вопросы!

https://t.me/yumecenter_channel/1516

В Японии много особых правил, которых нет ни в одной другой стране. Странно, что многие из них направлены против мужчин.

https://dzen.ru/a/ZMx9o83texUMA_KK

По моим наблюдениям, Япония - страна для женщин. Женщины здесь богини - им можно все! И они социально защищены. Девочек в Японии очень балуют с самого детства. Вот это я вижу. Возможно, мне встречаются только такие семьи?

<https://dzen.ru/a/YQqvC-17bCGA4IAq>

Семейная пара в Японии решила дилемму с помощью лайков в социальных сетях, передает Zakon.kz. Началось с того, что главе семейства приглянулся в магазине ростовой костюм акулы, в котором можно лежать и передвигаться. Но наш герой решил, что этот костюм вполне ему подойдет для работы из дома...

<https://www.zakon.kz/mir/6435745-sotsseti-pomogli-semeynoy-pare-iz-yaponii-opredelitsya-s-resheniem.html>

Друзья познаются в беде. Случай на представлении Кагура в городе Ивами, префектура Симанэ, Япония (70 сек.)

<https://www.youtube.com/watch?v=ngOMhFC4ZFE>

Максимальное уважение: почему японцы вместо рукопожатий предпочитают поклоны?

<https://www.techinsider.ru/popmem/1645057-maksimalnoe-uvajenie-pochemu-yaponcy-vmesto-rukopojatii-predpochitayut-poklony/>

ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 日本語

100 слов на тему 'Японская традиционная одежда'

<https://www.youtube.com/watch?v=nrlBBBdLG7g>

しおり — сиори — закладка. Слово 'сиори' образовано от глагола 枝折る /сиору/, который переводится как 'гнуть, ломать ветки'. Раньше люди часто сгибали или ломали ветки попадающих на пути деревьев для того, чтобы они служили ориентиром во время походов по горным тропам и прочим местам. В дальнейшем значение слова 'сиори' претерпело изменения, и оно стало использоваться для обозначения чего-то, что вставлено между страниц книги и служит ориентиром при чтении.

<https://t.me/japansfu/4298>

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 暮らし

Интересные факты о японской манере одеваться.

<https://boosty.to/synchron/posts/ceac6268-0139-430b-a9a2-ab8b017af4eb>

В связи с большим интересом читателей к тому, что Японки даже в холодных регионах ходят с голыми ногами, решила поделиться с Вами интервью со старшеклассницей из Японии, которая рассказывает о том, в чем ходит зимой в школу.

<https://dzen.ru/video/watch/61bc2dc8a5665067c1782dc8>

Японские странности летом: аксессуары

https://www.youtube.com/shorts/mEoP8BiVJ_A

ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理

15 минут! Шесть рецептов быстрого приготовления японских завтраков. 6 Easy 15-Minute Japanese Breakfast Recipes

<https://www.youtube.com/watch?v=p3GBYdLO28I>

Тушеные баклажаны с мясом. Любимый рецепт!

<https://www.youtube.com/watch?v=7KIuPUPG0TE>

FamilyMart, вторая по величине сеть магазинов повседневного спроса в Японии после Seven- Eleven, начала использовать сурими из минтая и растительные масла для имитации икры морского ежа и лосося в суши-роллах, заявила компания в среду (22 мая). 'Цена продажи вдвое меньше, чем при использовании настоящих ингредиентов', — заявили в компании.

<https://dalekayaokraina.ru/news/rybnaya-otrasl/yaponskaya-set-magazinov-ispolzuet-mintay-v-rollakh-s-imitatsiey-morskogo-ezha-i-ikry-lososya/>

РАЗНОЕ • 等

Нашествие чужеродных лягушек наблюдается на объекте Всемирного природного наследия ЮНЕСКО в Японии.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240524_21/

'Лучше, чем квартира': как выглядят общественные туалеты в Японии

<https://www.pravda.ru/news/travel/2029312-turistam-rasskazali-kak-vygljadjat-obschestvennye-tualety-v/>

#####

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (<http://ru-jp.org>) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (<https://russijapansociety.ru/?cat=372>)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2024 год, подшивки рассылки за 2008-2023 гг. и другие наши материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>